

维护国家安全 你我皆是卫士

在全国国家安全教育日——

听抗美援朝老英雄 讲述上甘岭的故事



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 夏丽 摄影报道)4月15日是第九个全民国家安全教育日,凤台县关店乡团委带领团员青年走访看望了抗美援朝老英雄常国治,聆听了一场特殊的“国家安全 青春挺膺”主题团课。

常老今年已97岁高龄,见到青少年的到来,他非常热情,言语仍旧铿锵有力,焕发出老兵精神。常老给大家讲述了当年抗美援朝、保家卫国以及后来50年执教讲台的往事。

1951年,响应“抗美援朝,保家卫国”的号召,常国治报名参军,先后参加了多场战役。在1952年10月的上甘岭战役中,他亲眼目睹黄继光带领爆破小组,冒着敌人火力封锁,负着重伤匍匐前进,直到全身扑倒

在敌人的机枪口上,壮烈牺牲。

1955年,常国治从部队复员,回到家乡凤台县担任小学语文教师。在课堂上,他流着泪讲读课文《黄继光》,这时,同学们才知道,常老师原来是黄继光堵枪眼时,跟在后面冲锋的一名志愿军战士。常老从教近50年,成千上万的大中小学生和党员干部聆听过他讲述的爱国主义教育课。这些年,他一直在做关怀教育下一代工作。

当天,常老的这堂爱国主义教育课,深深触动着现场的团员们。他们纷纷表示,要把英雄精神刻进骨子里、融入血脉中、落到行动上,勇于为维护国家主权、安全、发展利益挺膺担当。

图为团员青年们在聆听常老讲述抗美援朝的战斗故事。

爱我国防 强国有我

本报讯(记者 张明星)4

月15日市交通局、淮南交控集团联合开展了“爱我国防强国有我”国防教育宣讲活动。活动邀请专家以讲座的形式,为大家讲述了当前国家安全面临的形势和任务。讲座内涵丰富、条理清晰,通过大量鲜活的事例,让大家进一步认识到国防的重要性,增强了国防意识。

与会人员表示,通过此次讲座,更深刻地认识到和平来之不易,战争离我们并不遥远,要深入践行总体国家安全观,居安思危,进一步增强国防观念。要立足岗位,履职尽责,努力当好“开路先锋”,全力支持国防建设,为交通强国建设贡献力量。

为增强群众的国家安全意识和法治意识,4月15日上午,凤台县钱庙乡开展了“4·15”全民国家安全教育日宣传活动。现场,工作人员围绕活动主题,向群众宣传《国家安全法》《民法典》等相关法律法规,广泛普及公民维护国家安全应尽的义务,引导群众自觉增强国家安全意识。

本报记者 李严 通讯员 栾绪标 摄影报道



4月15日下午,市公安局新集分局深入辖区开展全民国家安全教育日主题宣传活动。现场,民警通过悬挂宣传标语、发放宣传册等方式,向群众宣传国家安全知识。活动进一步提升了辖区群众的国家安全意识,推动总体国家安全观深入人心。

本报记者 查嘉琪 摄影报道



近日,舜耕司法所联合田家庵区上湖社区开展全民国家安全教育日宣传活动。工作人员通过悬挂横幅,张贴宣传海报,发放宣传资料等方式,提升群众维护国家安全的意识和能力,进一步推动总体国家安全观和国家安全相关法律法规深入人心。

本报记者 查嘉琪 摄影报道



山南“清蜂侠” 火攻排“蜂”险

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 王昊)近日,淮南消防支队指挥中心接到群众报警称,淮南高新区春风南岸一期小区游乐场内出现马蜂窝,扰乱居民正常生活。山南新区消防救援大队接到报警后,立即赶赴现场处置。

消防人员到达现场后发现,该马蜂窝筑在小区一游乐设施内,且四周有马蜂不断飞舞。为尽快将马蜂窝摘除,消防人员穿好防蜂服,利用火攻法对

马蜂进行处置。几分钟后,将现场马蜂窝处置完毕。

消防部门提醒:市民发现马蜂窝后,不要惊慌,更不要惊动马蜂,及时拨打119,让专业人员处理。如果马蜂进入房内,可以利用杀虫剂驱赶;如果被马蜂蛰伤,可用食醋等酸性溶液清洗伤口,以中和马蜂的毒性,并用镊子夹出毒针,尽量不要挤压伤口,若发现身体不适,要即刻就医。